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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın, İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından

Anayasa’mn 98’inci, TBMM îç Tüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandmlmasım arz ederim. 03.06.2025
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Son yıllarda, Emniyet Teşkilatı bünyesinde görev yapmış veya yapmaya hak kazanmış pek
çok polis memuru ve polis adayı, “POMEM öğrencisi olamaz” gerekçesiyle meslekten ihraç

edilmekte veya mezuniyete günler kala ilişikleri kesilmektedir. Bu kişilerin önemli bir kısmı;

KPSS, ön sağlık, spor mülakatı ve eğitim süreçlerini başanyla tamamlamış, beylik tabanca ve
polis kimliği verilmiş, hatta aylarca görev yapmış olmalarına rağmen; halen öğrenci sağlık

şartlanna göre değerlendirilmekte ve memur sağlık şartlan göz ardı edilmektedir.

Bu durum hem hukuka hem de kazanılmış haklar ilkesine aykındır. İdare Mahkemeleri ve
Danıştay tarafından verilen çok sayıda emsal karar, bu uygulamanın hukuka uygun olmadığını
göstermektedir. Aynca, 2022 yılında çıkarılan Geçici 31. Madde ile bazı mağduriyetlerin
kısmen giderilmiş olması, uygulamanın sorunlu yönlerini resmi olarak da teyit etmiştir. Ancak
bu düzenleme süresi sımrlı tutulmuş ve kapsamı dar kaldığı için pek çok mağdura çözüm
olamamıştır.

Bu çerçevede. Emniyet Teşkilatı Sağlık Şartları Yönetmeliği’nde hâlâ yürürlükte olan
uygulamalann, binlerce gencin emeklerinin boşa gitmesine ve ciddi psikolojik, sosyal ve

ekonomik mağduriyetlere yol açtığı aşikardır. Kamu yaran ve hukuki istikrann sağlanması

adına bu konunun kapsamlı biçimde ele alınması elzemdir.

Bu bağlamda;

1. Enmiyet Teşkilatı Sağlık Şartları Yönetmeliği gereğince, görevine başlamış veya sicil
almış polis memurlarının halen “öğrenci sağlık şartları”na göre değerlendirilmesinin
yasal dayanağı tam olarak nedir?

2. Son 10 yılda “POMEM öğrencisi olamaz” gerekçesiyle meslekten çıkanlan polis

memuru veya ilişiği kesilen polis adayı sayısı kaçtır?
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3. Mahkemeler tarafından “hukuka aykırı” bulunan ve göreve iadeyle sonuçlanan
kararların sayısı nedir? Bu kararlar sonrasında göreve iade edilen memurların sayısı
kaçtır?

4. 2022 yılında yürürlüğe giren ve geçici olarak uygulanan 3201 sayılı Emniyet Teşkilat
Kanunu’na eklenen Geçici 31. maddenin kapsamı genişletilerek yeniden yürürlüğe
girmesi yönünde Bakanlığınızca bir çalışma yapılmakta mıdır?

5. Göreve başlamış, sicil almış, üniforma ve tabanca teslim edilmiş personelin, GİH
sımfı memur statüsünde değerlendirilerek mağduriyetlerin önlenmesi yönünde bir
yasal düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

6. Emniyet Genel Müdürlüğü bünyesinde görev yaparken, davası devam ettiği için “her
an ilişiği kesilebilir” endişesiyle çalışan polis memuru sayısı tahminen kaçtır?

7. Mağduriyetlerin önlenmesi amacıyla Emniyet Teşkilatı Sağlık Şartları
Yönetmeliği’nin yeniden düzenlenmesi için Bakanlığımzca planlanan bir reform
süreci var mıdır?
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